

“数字储能”助力智能制造突破

山东云储数字储能装备制造产业园一期项目预计5月竣工

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘 摄影报道)塔吊挥舞巨臂,车辆穿梭忙碌,施工人员紧张有序施工……三月春风暖,项目建设忙。随着天气转暖,各大项目工地进入开工建设好时机,在山东云储数字储能装备制造产业园一期项目施工现场,到处都是一片火热建设景象。

高楼耸立、气势磅礴,在干净整洁爬架网的“装饰”下,项目外观整体形态已经呈现。“1月份完成主体封顶,目前正在进行屋面板、外墙板的施工以及室内消防等一些工作,总的来说进度正常,能够如期竣工。”项目相关负责人赵国全信心满怀地介绍说。

进入项目现场,一摞摞AAC墙板整齐地码放在地面上,等待着工人们的“分配使用”。60多名工人在各自岗位上忙碌着,焊接、打磨、运输……“我们采用的是钢结构建设方式,可以大大缩短工期,预计5月份整体竣工。”赵国全介绍。十来米的层高,使整个厂房显得非常敞亮。采访中记者了解到,该项目作为工业厂房将用于建设数字能量交换系统等智能装备制造生产线,投入使用后会用到行车等一些大型设备,需要空间比较宽敞。



突破芝罘展作为

互结“外省亲戚” 搭建合作桥梁

卧龙园开展“精准敲门”集中招商考察行动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘)突破发展重点在项目、关键在招商,为进一步挖潜招引资源、畅通招引渠道、提升招引质效,连日来,卧龙园会同区发改局组建专项工作组,赶赴四川成都、宜宾两地,启动“精准敲门”集中招商考察活动,为全年高质量招商攻坚起好头、开好局、助好力。

“准备足”
提前谋划招商考察

为确保此次行动取得实效,卧龙园招商考察工作组提前预判、提前介入,立足“三个全”,从各领域做好准备。

全面参与,招商考察工作组由区发改局、管委分管领导带队,由机关各部室负责人及园区投资顾问、证券平台经理共10人组建,涵盖各层面、各层级。出行前,园区组织相关人员围绕谈判技巧、政策规定等方面进行3次培训,提升队伍专业技巧和业务能力。

全面预设,立足“大片区、招大商、引大资、进强企”的招商定位,工作组先后6次调整修订招商考察行程方案,重点从医疗器械、数字科技、投资运营等5个核心领域严选10余个目标,确保有目的、有计

划。

全面调查,针对全部靶向目标,逐一落实包保,通过公众号、网站、热线等渠道,重点围绕主体体现状、发展近况、优势特色等5个方面,进行细致摸底调查,全力掌握各类信息,为招商考察打牢基础。

“转思维”
巧用情感纽带抓合作

在招商考察过程中,卧龙园招商考察工作组注重从感情输出、心理认同开题,突出“三个亲”情感纽带工作法,全面精准挖潜资源信息。

“结亲式”对接属地政府搭商桥梁。根据行程安排,工作组赶赴宜宾市工业发展核心——四川高县经济开发区对接考察。在常规招商推介的基础上,工作组每名成员按照分口分级的原则,与高县经开区企业服务中心等5个部门负责人进行点对点交流,互结“外省亲戚”,搭建起常态化飞地合作发展桥梁。

“探亲式”拜访行业商会寻招商业线索。工作组与四川省山东商会举办专题会谈,工作组相关同志以探亲为主题,采取乡音洽谈方式,话家乡、谈规划、说需求,引起

与会各山东地市级商会会长及烟台企业家的共鸣,现场提供了5条高质量招商线索,同时对如何在川打开招商渠道、获取招商信息进行专题培训指导。

“相亲式”商谈谋招商机遇。针对选取的9家靶标企业,工作组均坚持以诚相待、效率为先,结合企业特点,用最简短、最契合的方式推介,谈优势不夸大、谈不足不避讳,针对各类疑问,招商小组成员现场答疑,使四川企业家最大限度感受到山东的实在精神和实干意识,激发走进烟台、选择卧龙的兴趣意愿。

“善应变”
动态调整多步走

在招商考察过程中,工作组坚持事不隔夜,立说立行,牢牢把握“三个一”工作法,每日汇总梳理、研判分析、修正完善,确保行动高效开展。

每日一次总结反思。利用好乘车、用餐等碎片化时间,通过集中碰头、个别交流等方式,对招商考察情况进行动态总结,围绕推介内容、会谈方式、沟通角度等方面找不足、寻经验,及时查漏补缺、对标补短,实现思想统一、步调一致。

山东云储数字储能装备制造产业园项目总投资10亿元,占地约42亩,总建筑面积约3.8万平方米。主要建设以综合服务中心、科技研发中心、生产制造中心等功能为主的新型数字储能系统装备制造产业

园。项目分两期建设:一期占地18亩,建筑面积约1.5万平方米,用于建设数字能量交换系统等智能装备制造生产线。二期占地24亩,建筑面积约2.3万平方米。项目将建设集合科技研发中心、生产制造中心、

综合行政中心等功能为一体的新型“产学研用”产业园,其数字能量交换智能系统等产品技术将广泛应用于共享储能、5G基站、数据中心备电等多种场景,致力打造辐射全国、引领全国的数字储能电池全生命周期管理体系。期许将电池作为能量现货交易载体,通过能量信息化转化为互联网可视可管的新型网络资源,构建以数字储能为核心的新型能源服务基础设施,开创储能即服务的商业模式。

作为全区信息技术及智能制造产业领域的核心培育项目,山东云储数字储能装备制造产业园也是卧龙园区下一阶段突破发展、提档升级的关键支撑项目。为保障建设进度,提升服务效率,卧龙园靠上对接各相关部门单位,全力做好服务保障工作,助力项目建设发展。

“为全面做好年度项目建设工作,持续优化流程服务,进一步安排部署、卡实责任,我们召开重点项目建设专题研判分析会,全力以赴加快项目推进步伐,为实现一季度‘开门红’加压助力。”卧龙园相关负责人介绍,针对重点在推的产业项目进行逐一调度,把握目前的最新进程进展,分析面临的瓶颈问题,找准症结、明确措施,明晰节点任务、卡实各方责任。园区将牢固树立“项目为王”的思路,建立常态化调度、常态化走访、常态化查究三大机制,压紧压实项目建设各方责任,确保各项目工程早建成、早投产、早达效,为区域经济发展提供强劲支撑。

我区创新燃气安全信息共享模式

本报讯(芝罘融媒记者 云全)为进一步提高辖区餐饮商户燃气安全监管水平,保障辖区用气环境安全稳定,近期,区城镇燃气安全专班积极对接区行政审批服务局,通过创新燃气安全信息共享模式,不断提升餐饮商户安全用气水平,优化用气营商环境,筑牢公共安全屏障,确保群众生产生活安“燃”无恙。

建立信息共享平台,及时掌握商户情况。区行政审批服务局定期向区城镇燃气安全专班推送新注册餐饮商户信息,收到信息后,区城镇燃气安全专班会同属地街道和社区,于3个工作日内对新开业餐饮商户燃气设施和用气环境进行现场核查,发现问题及时督导整改,通过建立商户信息共享长效机制,从源头上确保新开业餐饮商户用气安全。

畅通安全宣传渠道,提升商户安全意识。餐饮商户在递交审批材料的过程中,由行政审批服务窗口向其发放燃气宣传单页,普及常见燃气安全隐患,帮助商户掌握燃气泄漏、着火等的应急方法,确保规范处理燃气问题。同时,要求餐饮商户公示燃气应急抢险电话和燃气违法行举报电话,鼓励广大群众参与到违法行为“有奖举报”监督行动中来,营造人人关注安全、人人重视安全的良好氛围。